

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 26 января 2018



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b>	4
26.01.2018 В результате падения люльки на строящемся объекте в Татарстане погиб рабочий.....	4
26.01.2018 В Череповце проводится проверка по факту гибели врача-анестезиолога .....	4
26.01.2018 От удара током на заводе в Башкирии погиб рабочий.....	4
26.01.2018 В Нижнедевицком районе при пожаре на стройке погиб 26-летний рабочий (Белгородская область) .....	5
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b>	5
26.01.2018 Перед работниками оборонного завода в Энгельсе погасили 90% долга по зарплате .....	5
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	6
26.01.2018 Один из крупнейших перевозчиков Кемерово признан банкротом за долги в 79 млн рублей	6
<b>ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ</b>	6
26.01.2018 Российский рынок труда перестает привлекать мигрантов из СНГ .....	6
26.01.2018 Комитет по труду: Заводам Хабаровского края нужны специалисты с запада.....	7
26.01.2018 Минтруда Таджикистана попросило не ездить летом на заработки в Россию.....	8
<b>О.Ю.ГОЛОДЕЦ</b>	8
26.01.2018 Голодец предложила отменить подоходный налог для доноров костного мозга .....	8
25.01.2018 Голодец отметила рост числа студентов-инженеров и медиков в России.....	10
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	10
26.01.2018 Минтруд предложил гражданам, проходящим альтернативную службу, 114 профессий - проект.....	10
26.01.2018 Топилин: Инвалидность будет устанавливаться бессрочно по ряду заболеваний .....	11
26.01.2018 Минтруд сообщил о 1,4 тыс. случаях коррупции в надзорных органах за 9 месяцев 2017 года .....	11
25.01.2018 Минтруд предлагает сохранить после 2020 г. имеющиеся у работников бумажные трудовые книжки.....	12
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	13
25.01.2018 Роструд подключился к работе штаба по поиску судна "Восток" .....	13



25.01.2018 Роструд и Сбербанк в试点ном режиме провели электронную проверку кадровых документов.....	13
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	<b>14</b>
26.01.2018 Работникам локомотивного депо Тынды после проверки прокуратуры вернули 500 тыс.руб. долга (Проверка ГИТ) .....	14
25.01.2018 445 работников «Гидроэлектромонтажа» в Твери сидят без зарплаты (Проверка ГИТ) .....	14
26.01.2018 Руководитель Кубани разберется с увольнением учительницы за видео с критикой школы .....	15
25.01.2018 Дзержинский «Корунд-Циан» оштрафован за смерть рабочего (Нижегородская область. Расследование ГИТ) .....	15
<b>ЛЕГАЛИЗАЦИЯ</b>	<b>16</b>
26.01.2018 Число выявленных в КЧР неформально занятых работников за год выросло вдвое .....	16
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	<b>17</b>
26.01.2018 Законопроект, запрещающий списывать последние деньги со счетов должников, раскритиковала правительственная комиссия.....	17
26.01.2018 ГД может в феврале рассмотреть проект о повышении МРОТ с 1 мая - Исаев.....	18
26.01.2018 Депутаты Госдумы планируют к июню представить концепцию законопроекта о трудовой деятельности школьников .....	18
26.01.2018 Омбудсмен РФ помогла 783 строителям получить долги по зарплате на 63,6 млн руб .....	19
26.01.2018 Минэкономразвития предложило удаленную регистрацию в ФНС для нянь и репетиторов	19
25.01.2018 Жизнь как работа .....	20



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

26.01.2018

В результате падения люльки на строящемся объекте в Татарстане погиб рабочий

Один человек погиб и трое получили травмы в результате происшествия на стройплощадке компании "Нижнекамскнефтехим" в Татарстане, сообщили ТАСС в пресс-службе компании.

"При проведении работ по монтажу металлоконструкций 25 января 2018 года в 11:25 мск произошел групповой несчастный случай с работниками строительно-монтажной организации <...> Трое пострадавших доставлены в больницу города Нижнекамска. Один работник от полученных травм скончался на месте. По факту случившегося проводится расследование в установленном порядке", - сообщили в пресс-службе.

По предварительным данным, произошло падение с высоты люльки автогидроподъемника.

"Нижнекамскнефтехим" - один из лидеров в РФ по производству синтетического каучука и пластика, входит в группу компаний "Таиф". Основные производственные мощности расположены в Нижнекамске (Татарстан).

<http://tass.ru/proisshestviya/4903868>

26.01.2018

В Череповце проводится проверка по факту гибели врача-анестезиолога

В Вологодской области ведется проверка по факту смерти врача во время рабочей смены. Как сообщает пресс-служба СУ СК РФ по Вологодской области, в одной из медицинских организаций города Череповца в минувший вторник, 23 января, произошла трагедия. Во время рабочей смены, находясь на суточном дежурстве, 31-летний врач-анестезиолог погибла при неизвестных обстоятельствах.

Как сообщает следствие, ее тело обнаружила медицинская сестра, которая зашла в ординаторскую около 6 утра. Она тут же сообщила о случившемся медикам и сотрудникам правоохранительных органов.

В настоящее время по данному факту проводится проверка, выясняются обстоятельства случившегося. Для того чтобы определить причину смерти, специалисты проводят судебно-медицинскую экспертизу. По итогам соответствующих мероприятий будет вынесено процессуальное решение.

<http://vologda.mk.ru/articles/2018/01/26/v-cherepovce-provoditsya-proverka-po-faktu-gibeli-vracha-anestesiologa.html>

26.01.2018

От удара током на заводе в Башкирии погиб рабочий

Днём 25 января в полицию республики сообщили о гибели работника на территории «Бурибаевского горно-обогатительного комбината». Следком республики начал проверка по факту несчастного случая на производстве, сообщает пресс-служба регионального комитета.



По предварительным данным, при проведении ремонтных работ на конвейере дробления скончался 26-летний электросварщик предприятия. Предположительная причина смерти – удар электрическим током.

Сейчас устанавливаются все обстоятельства случившегося. Назначена судебно-медицинская экспертиза.

[http://www.ufa.aif.ru/incidents/ot\\_udara\\_tokom\\_na\\_zavode\\_v\\_bashkirii\\_pogib\\_rabochiy](http://www.ufa.aif.ru/incidents/ot_udara_tokom_na_zavode_v_bashkirii_pogib_rabochiy)

26.01.2018

В Нижнедевицком районе при пожаре на стройке погиб 26-летний рабочий (Белгородская область)

При пожаре на строительной площадке в Нижнедевицком районе погиб 26-летний житель Белгородской области в пятницу, 26 января. Загорелась бытовка, рабочий находился внутри жилого вагончика. Об этом корреспонденту РИА «Воронеж» сообщил заместитель начальника отделения надзорной деятельности и профилактической работы по району Сергей Карманов.

Пожар произошел недалеко от хутора Широкий. Вагончик находился на площадке, где ведутся работы по строительству двух корпусов «Черкизово-Свиноводство». На месте ЧП работали два отделения пожарной части №43 Нижнедевицка. Возгорание потушили в 1:10.

Предварительная причина пожара – неисправность электрооборудования.

<https://riavrn.ru/districts/nizhnedevitsk/v-nizhnedevitskom-rayone-pri-pozhare-na-stroyke-pogib-26-letniy-rabochiy/>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

26.01.2018

Перед работниками оборонного завода в Энгельсе погасили 90% долга по зарплате

Задолженность по зарплате перед работниками «9 Центрального автомобильного ремонтного завода» (9 ЦАРЗ) в Энгельсе погасили на 90% от общей суммы. Об этом сегодня сообщает пресс-служба губернатора.

Завод является дочерним предприятием АО «Спецремонт», находящимся в ведении Минобороны РФ, поэтому информация о размере задолженности и численности работников является закрытой, пояснили «Ъ-Средняя Волга» в министерстве промышленности и энергетики Саратовской области.

Непростую экономическую ситуацию на некоторых предприятиях оборонно-промышленного комплекса в Саратовской области, в том числе и на «9 ЦАРЗ», обсуждали на заседании регионального правительства в декабре 2017 года.

В сентябре прошлого года арбитражный суд Саратовской области отказал ПАО «Уральский завод РТИ» в иске о банкротстве АО «9 ЦАРЗ» из-за долга в 994,07 тыс. руб. Сумма долга оказалась недостаточной для возбуждения дела о банкротстве, которая для стратегических предприятий должна быть не менее 1 млн руб.

<https://www.kommersant.ru/doc/3529679>



## СОКРАЩЕНИЯ

26.01.2018

Один из крупнейших перевозчиков Кемерово признан банкротом за долги в 79 млн рублей

Арбитражный суд Кемеровской области **признал банкротом** "Кемеровскую транспортную компанию" (КТК), учредителем которой выступает комитет по управлению госимуществом областного центра, сообщается на сайте суда в пятницу.

"Суд решил <?> **признать банкротом** открытое акционерное общество "Кемеровская транспортная компания" и открыть конкурсное производство сроком на шесть месяцев", - говорится в документе. В материалах уточняется, что у предприятия имеется кредиторская задолженность в размере более 79 млн рублей.

На сайте ОАО "КТК" отмечается, что компания выполняет 30% всех автобусных перевозок областного центра, обслуживая 66 маршрутов. Представитель компании на заседании просил суд отложить разбирательство до окончания торгов и определения перевозчика, который возьмет на обслуживание маршруты КТК.

"Между администрацией г. Кемерово и должником заключены пять договоров по перевозке пассажиров. В настоящее время администрацией г. Кемерово проводятся торги на право осуществления пассажирских перевозок по регулируемым тарифам в отношении муниципальных маршрутов, указанных в названных договорах (которые выполняла КТК, - прим. ТАСС), - говорится в сообщении.

Суд отказал в этом ходатайстве, пояснив, что не находит процессуальных оснований для его удовлетворения, так как в соответствии с нормами законодательства должник может продолжать деятельность и в ходе конкурсного производства.

ТАСС

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

26.01.2018

Российский рынок труда перестает привлекать мигрантов из СНГ

Центр стратегических разработок (ЦСР) представил доклад, в котором оценил привлекательность российского рынка труда для мигрантов из СНГ. В нем говорится, что доля **трудовых мигрантов** из стран ближнего зарубежья будет снижаться. «При сохранении текущих экономических условий для основных нынешних доноров (стран СНГ) привлекательность российского рынка труда будет постепенно снижаться, следствием чего станет количественное сокращение присутствия временных **трудовых мигрантов**», — приводит «РИА Новости» выдержку из доклада.

Авторы доклада ссылаются на прогноз Росстата о том, что после 2024 года возобновится снижение численности населения страны. По мнению экспертов ЦСР, это потребует от российских властей дополнительных мер по привлечению мигрантов. «В инерционном сценарии ориентация миграционной политики на привлечение соотечественников и мигрантов из стран, близких в этнокультурном отношении, исчерпает себя к середине 2020-х годов», — говорится в докладе ЦСР.



По мнению экспертов ЦСР, миграционный поток в страну можно увеличить за счет квалифицированных, но неблизких этнокультур, готовых при этом к интеграции в российское общество. «Можно будет увеличить миграционный прирост до 400-500 тыс. человек в год и при этом избежать социальной напряженности», — отмечают авторы исследования.

В конце декабря Институт соцанализа и прогнозирования РАНХиГС представил прогноз, из которого следует, что миграционный прирост населения России в 2017 году достигнет 220 тыс. человек.

Глава МВД Владимир Колокольцев заявил в конце прошлого года, что в ближайшее время на обсуждение будет представлена обновленную версию «концепции государственной миграционной политики до 2025 года».

<http://www.kommersant.ru/doc/3529691>

26.01.2018

Комитет по труду: Заводам Хабаровского края нужны специалисты с запада

В Хабаровский край по программе трудовой мобильности переезжают специалисты из регионов с высоким уровнем безработицы. Сотрудники с запада нужны на заводах оборонного комплекса, лесопромышленных и горнодобывающих предприятиях. Об этом в эфире программы «Утро с “Губернией”» рассказал и.о. председателя комитета по труду и занятости населения правительства Хабаровского края Константин Виноградов.

Собеседник отметил, что программа не отбирает работу у местных жителей.

«Приоритет в любом случае отдается жителям [Хабаровского края]. Уже после того, как мы понимаем, что не можем из местных трудовых ресурсов подобрать кадры для предприятий, тогда начинаем [привлекать людей] извне», — сказал Константин Виноградов.

Всего за 2017 год в Хабаровский край благодаря программе трудовой мобильности переехали 96 человек.

«Программа пока ограничивает перевоз сотрудников из Дальневосточного федерального округа, поэтому мы привлекаем людей из западных регионов России — Башкортостана, Крыма, а также из Кемеровской, Иркутской областей и еще ряда субъектов, где высокий уровень безработицы и есть специалисты требуемой квалификации», — отметил Константин Виноградов.

По его словам, при выборе региона для переезда работники в первую очередь учитывают размер зарплаты и условия жизни. Один из решающих факторов — наличие в городе достаточного количества детских садов, школ и вузов.

«Люди получают подъемные на обустройство. Сейчас эта сумма — 225 тысяч рублей на человека, плюс работодатель вкладывает свои средства — 75 тысяч рублей. Мы же понимаем, что люди все начинают сначала: тут и жилищное обустройство, и, в конце концов, приобретение теплых вещей», — сказал Константин Виноградов.

Власти рассчитывают, что в 2018 году в Хабаровский край переедет более 2500 специалистов. В этом должна помочь не только программа трудовой мобильности, но и другие механизмы.

Напомним, в декабре прошлого года губернатор региона Вячеслав Шпорт заявил, что для работников, переезжающих в Хабаровский край, пора увеличить подъемные. По информации минвостокразвития, сейчас в Госдуме обсуждают **проект закона**, который должен улучшить условия по программе трудовой мобильности. В частности, объем финансовой поддержки может вырасти до миллиона рублей на одного специалиста.



<http://polksal.ru/raznoe/365171-komitet-po-trudu-zavodam-habarovskogo-kraya-nuzhny-specialisty-s-zapada.html>

26.01.2018

#### Минтруда Таджикистана попросило не ездить летом на заработки в Россию

Министерство труда, миграции и занятости населения Таджикистана порекомендовало гражданам страны по возможности воздержаться от поездок в некоторые города России во время проведения Чемпионата мира по футболу-2018. Об этом сегодня, 26 января, сообщает Avesta.

В министерстве пояснили, что по решению российских властей иностранцы, прибывающие в связанные с чемпионатом города на временное или постоянное жительство, а также с целью трудоустройства, в период с 25 мая по 25 июля 2018 года обязаны становиться на миграционный учет в течение суток с момента прибытия. Это касается городов Москва, Санкт-Петербург, Волгоград, Екатеринбург, Казань, Калининград, Нижний Новгород, Ростов-на-Дону, Самара, Саранск и Сочи.

Поэтому в **Минтруда** Таджикистана считают, что мигрантам лучше вообще не приезжать в перечисленные города в указанный период. Если же перенести поездку невозможно, то следует, по крайней мере, строго выполнить требование о немедленной постановке на учет. Также в министерстве предупреждают, что в период проведения чемпионата даже мелкие правонарушения могут повлечь за собой серьезное наказание. Во всех городах, где будут проводиться матчи, будут усилены меры безопасности.

Как сообщало EADaily, в 2018 году объем квот на выдачу разрешений на временное проживание в РФ был сокращен почти на 20%. Рассматривается законопроект об усилении уголовной ответственности за ложную постановку мигранта на учет.

<https://eadaily.com/ru/news/2018/01/26/mintruda-tadzhikistana-poprosilo-ne-ezdit-letom-na-zarabotki-v-rossiyu>

#### О.Ю.ГОЛОДЕЦ

26.01.2018

#### Голодец предложила отменить подоходный налог для доноров костного мозга

Вице-премьер поручила освободить от налога средства, которые доноры костного мозга получают на дорогу и проживание. Совет при правительстве предложил прописать в Трудовом кодексе оплачиваемые выходные или больничный для доноров

Отмена 13%

Вице-премьер по социальной сфере Ольга **Голодец** дала несколько поручений Министерству здравоохранения относительно проекта благотворительного фонда «Подари жизнь» «Трансплантация костного мозга в регионах». Копия поручений есть у РБК, ее подлинность подтвердил источник в правительстве.

Всего **Голодец** дала поручения разработать и утвердить к 1 февраля приказ о порядке оказания медицинской помощи пациентам с заболеваниями, при которых требуется трансплантация костного мозга, рассчитать к 20 февраля дефицит нужного для пересадок костного мозга и продолжить развивать региональные центры пересадки.



К 1 февраля Минздрав и Минфин должны также проработать вопрос об освобождении доноров костного мозга от НДФЛ (13%) с сумм, которые им приходится выплачивать за билеты, чтобы добраться до места операции, и за проживание. Для этого министерствам необходимо проработать поправки в Налоговый кодекс.

Поручения **Голодец** поддержали члены совета при правительстве по вопросам попечительства в социальной сфере. Как сообщили РБК в совете, ежегодно в России нуждаются в пересадке костного мозга около 10 тыс. граждан, но операций проводится только 1-1,2 тыс. Из них детям делают около 500 операций.

#### Показания к пересадке костного мозга и особенности операции

Трансплантация костного мозга или гемопоэтических стволовых клеток применяется для лечения онкологических, гематологических и наследственных заболеваний, таких как лейкозы, лимфомы, апластическая анемия, врожденные иммунодефицитные состояния и т.д. Донор должен быть совместим по генам с пациентом. Только 10-20% больных имеют совместимого донора-родственника. Во всех остальных случаях донора ищут в зарубежных и российском регистрах.

#### Нелишние деньги

Стоимость поиска донора и операции в России составляет около 300 тыс. руб., рассказали РБК в попечительском совете. Эта сумма включает в себя стоимость заготовки материала, оплату проживания, транспортные и другие расходы, связанные с пребыванием донора в городе, где производится заготовка трансплантата. Операцию по пересадке оплачивает государство. Сами доноры идут на эту процедуру безвозмездно и добровольно. Всего с помощью созданного в 2013 году Национального российского регистра доноров им. Васи Перевощикова и региональных регистров было найдено 200 доноров, рассказали РБК в совете.

Поиск и получение трансплантата из зарубежных регистров гораздо дороже - от 18 тыс. до 30 тыс. в Европейском союзе и \$30-50 тыс. в США.

Эти 300 тыс. руб., как правило, должны заплатить либо пациенты и их родственники, либо благотворительные фонды, указывают в совете. Когда благотворительный фонд оплачивает донору проживание и билеты, средства на оплату расцениваются как его доходы, и он должен заплатить налог в размере 13%. Это приводит к дополнительным тратам фондов.

«Мало того, что мы переводим деньги донору, почему мы еще и государству за это платим? Мы и так выполняем его обязанность», - заявила РБК директор фонда «Подари жизнь» Екатерина Чистякова. Оперативно исправить ситуацию не получится, поскольку, прежде чем избавить доноров от налогов, необходимо четко записать в законодательстве определение донора костного мозга (определение донора крови в России есть), отмечает она.

Помимо изменений в Налоговый кодекс члены совета предлагают внести изменения и в трудовое законодательство. «Донор должен отпроситься с работы или учебы примерно на неделю, чтобы пройти обследования и сдать материал. В среднем это занимает три-шесть дней», - рассказала РБК член совета Татьяна Виноградова. Донорам приходится брать **отпуск за свой счет** или обычный отпуск, чтобы иметь возможность сдать гемопоэтические стволовые клетки - других законных оснований отпроситься с работы у них нет, подчеркивает она. «Мы обсуждаем возможность прописать в Трудовом кодексе законные основания для отсутствия на работе. Это могут быть оплачиваемые выходные или больничный», - пояснила Виноградова.



РБК ожидает ответов Минздрава и Минфина о ходе выполнения поручений. Также РБК направил запрос пресс-секретарю Ольги **Голодец** с просьбой уточнить, одобряет ли вице-премьер внесение изменений в трудовое законодательство.

<https://inforu.news/2018/01/26/golodec-predlozhila-otmenit-podoxodnyj-nalog-dlya-donorov-kostnogo-mozga/>

25.01.2018

Голодец отметила рост числа студентов-инженеров и медиков в России

Доля студентов, которые выбирают инженерные и медицинские специальности, растет. Об этом сообщила в четверг вице-премьер Ольга **Голодец** на торжественном заседании совета ученых МГУ, посвященного 263-летней годовщине со дня основания университета.

"У нас постепенно растет доля студентов на инженерных специальностях, медиков, у нас коренным образом меняется профессия педагога", - сказала **Голодец**, уточнив, что число студентов в целом сегодня составляет 4,285 млн человек.

По ее словам, Татьянин день - очень важный праздник для развития всей системы российского образования. "Вроде бы он легкий и искрометный, но он показывает, насколько в нашей стране важна система образования. Она неразрывно связана с нашей культурой. Мне хочется поздравить студентов, профессоров, сотрудников МГУ, но в вашем лице хотелось бы поздравить все российское студенчество", - отметила вице-премьер.

ТАСС

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

26.01.2018

Минтруд предложил гражданам, проходящим альтернативную службу, 114 профессий - проект

**Минтруд** предлагает гражданам, проходящим альтернативную гражданскую службу, перечень из 114 видов профессий, работ и должностей, которые они могут занимать, соответствующий проект опубликован на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

"На основании вышеуказанных предложений **Минтруд** России подготовил перечни видов работ, профессий, должностей, на которых могут быть заняты граждане, проходящие альтернативную гражданскую службу, и организаций, где предусматривается прохождение альтернативной гражданской службы... в перечни включено 114 видов работ, профессий, должностей", - говорится в пояснительной записке к проекту.

В 2017 году в перечень было включено 104 вида работ, профессий и должностей. В соответствии с потребностями экономики, из списка убрали ряд профессий и добавили новые специальности, в том числе курьер, обработчик эмалированный изделий, судовой повар, садовник, ветеринарный санитар, столяр по изготовлению декораций, транспортировщик, уборщик мусоропроводов, установщик декораций, администратор, воспитатель, концертмейстер, смотритель, учитель и другие.

РИА Новости



26.01.2018

**Топилин: Инвалидность будет устанавливаться бессрочно по ряду заболеваний**

По ряду заболеваний инвалидность будет устанавливаться бессрочно при первичном обращении, заявил министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин.

**Минтруд** России разработал проект постановления правительства Российской Федерации "О внесении изменений в Правила признания лица инвалидом".

Поручение о **принятии** мер по совершенствованию процедуры медико-социальной экспертизы, предусматривающих определение случаев, когда инвалидность устанавливается бессрочно при первичном обращении в учреждения медико-социальной экспертизы, было дано **президентом РФ** Владимиром Путиным по итогам встречи с инвалидами и представителями общественных организаций и профессиональных сообществ, оказывающих содействие инвалидам, прошедшей 5 декабря 2017 года.

"Мы намерены обязать специалистов медико-социальной экспертизы по ряду заболеваний устанавливать инвалидам, в том числе детям-инвалидам, инвалидность бессрочно при первичном обращении", - цитируют в пресс-службе **Минтруда** слова **Топилина**.

По его словам, введение перечня позволит избежать неоправданных ежегодных переосвидетельствований тех граждан, у которых положительный эффект реабилитационных мероприятий невозможен или неочевиден.

"Проектом документа предусматривается, в том числе, введение перечня заболеваний, при которых специалисты учреждений медико-социальной экспертизы при очевидно имеющихся у инвалида, в том числе ребенка-инвалида, нарушениях здоровья, заболеваниях, морфологических состояниях и дефектах, которые в безусловном порядке приводят к ограничениям жизнедеятельности, уже при первичном освидетельствовании устанавливали бы взрослому гражданину инвалидность без указания срока переосвидетельствования, ребенку - категорию "ребенок-инвалид" до достижения им возраста 18 лет", - заявили в **Минтруде**.

По данным ведомства, на данный момент в проект перечня включены хромосомные аномалии, в том числе синдром Дауна, патологические состояния организма, обусловленные нарушениями свертываемости крови, парная ампутация области тазобедренного сустава, миодистрофия Дюшенна, кофакторная форма фенилкетонурии у детей, терминальная стадия хронической почечной недостаточности, системный вариант ювенильного ревматоидного артрита и другие.

"В настоящее время проект перечня дорабатывается с учетом мнения профессионального сообщества, представителей пациентских организаций, главных внештатных специалистов Минздрава России", - рассказали в ведомстве.

**РИА Новости**

26.01.2018

**Минтруд сообщил о 1,4 тыс. случаях коррупции в надзорных органах за 9 месяцев 2017 года**

1362 госслужащих контрольно-надзорных органов были привлечены к ответственности за совершение коррупционных правонарушений с января по сентябрь 2017 года. Об этом сообщает Министерство труда и соцзащиты РФ.



«По данным мониторинга, за 9 месяцев 2017 года к юридической ответственности за совершение коррупционных правонарушений привлечено 1362 федеральных государственных служащих, из которых 1319 замещают должности федеральной государственной службы в территориальных органах и 43 – в центральных аппаратах федеральных органов исполнительной власти. При этом в территориальных органах к дисциплинарной ответственности привлечено 1274 человека, к административной – 41 человек, к уголовной – 4 человека», – сообщила пресс-служба ведомства.

Мониторинг прошел в Министерстве по чрезвычайным ситуациям, Федеральной антимонопольной службе, Федеральной налоговой службе, Россельхознадзоре, Роспотребнадзоре, Росздравнадзоре, Росприроднадзоре, Ространснадзоре, Роструде, Ростехнадзоре и в Федеральной таможенной службе.

RNS

25.01.2018

Минтруд предлагает сохранить после 2020 г. имеющиеся у работников бумажные трудовые книжки

Минтруд предлагает рассмотреть возможность сохранить бумажные трудовые книжки после 2020 года, когда вступит в силу закон об электронных трудовых книжках, для тех граждан, которые их уже имеют, сообщила замминистра труда и соцзащиты Любовь Ельцова на парламентских слушаниях в Госдуме, посвященных трудовым отношениям в условиях цифровой экономики.

"Мы планируем предложить для обсуждения с 2020 года... для работников, впервые подступающих на работу, ввести трудовые книжки только в электронном виде, то есть уже бумажные версии не выдавать. Одновременно с этим, учитывая социологические исследования и то, что мы сейчас проводим консультации различные, пока мы предполагаем, чтобы люди, кто имеет трудовые книжки, пользовались ими и до окончания трудовой деятельности", - сказала Ельцова.

Она подчеркнула, что в курсе иной позиции работодателей, поэтому предложила данную идею именно к обсуждению.

Ельцова уточнила, что, согласно существующему плану, разработка законопроекта об электронных трудовых книжках будет вестись в течение 2018 года, а внесение в Госдуму запланировано на февраль 2019 года.

По словам замглавы Минтруда, предполагается, что электронная трудовая книжка - это база сведений о всей трудовой деятельности работника, которые формируются путем передачи данных от работодателя в информационную систему Пенсионного фонда России.

ТАСС



## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

25.01.2018

Роструд подключился к работе штаба по поиску судна "Восток"

**Федеральная служба по труду и занятости (Роструд)** общается с родственниками членов команды пропавшего рыболовецкого судна "Восток" в рамках расследования возможного несчастного случая. Об этом ТАСС сообщил глава ведомства Всеволод **Вуколов**.

"Заместитель руководителя Федеральной службы Иван Иванович **Шкловец** вылетел на место, он будет участвовать в работе штаба. Мы сейчас поднимаем все документы, входим в контакт с родственниками. Необходимо оценить ситуацию. Главное - это расследование несчастного случая, и главное - это компенсации родственникам погибших, если этот факт будет установлен", - сказал **Вуколов**.

Он подчеркнул, что **Роструд** надеется на положительный результат поисков судна. "Мы пока надеемся на то, что погибших не будет. Мы все очень надеемся, что поиск даст результаты", - сказал глава **Роструда**.

**Вуколов** напомнил, что родственникам погибших при таких случаях полагаются компенсационные выплаты в размере 1,1 млн рублей. "Обычно также региональные власти принимают решение, рассматривается вопрос в страховых компаниях - было ли судно застраховано, сами компании выдают какие-то компенсации... Местные и федеральные власти стараются помочь родственникам, может быть, с трудоустройством, с учебой", - пояснил глава **Роструда**.

Утром в четверг в Японском море в 50-70 милях от приморского порта Посыт сработал аварийный буй на рыболовном морозильном судне "Восток" (порт приписки - Невельск, Сахалинская область). Судно перестало выходить на связь. Была развернута спасательная операция.

Установлено, что на борту судна находился 21 человек. Сообщается, что поиск пропавших будет продолжаться всю ночь (сейчас в Приморье поздний вечер), в спасательной операции задействованы три морских и два воздушных судна.

ТАСС

25.01.2018

Роструд и Сбербанк в pilotном режиме провели электронную проверку кадровых документов

**Роструд**, Сбербанк и "Юлмарт" провели пробную электронную проверку кадровых документов с использованием проверочных листов. Об этом сообщает пресс-служба **Роструда**.

"В рамках первого этапа эксперимента была проведена апробация механизма организации и проведения проверки нескольких электронных кадровых документов с использованием проверочных листов в автоматизированной системе контрольно-надзорной деятельности **Роструда**, а также отработана технология обмена между **Рострудом** и Сбербанком электронными кадровыми документами, подписанными электронной подписью, по защищенным каналам связи. Аналогичная электронная проверка была также проведена с компанией "Юлмарт", - говорится в сообщении.

В дальнейшем планируется подготовить предложения по технологии проведения подобной контрольной проверки кадровых документов, требования к унифицированным форматам обмена электронными документами и



предложения по изменению законодательства в части устранения правовых и технических ограничений проведения электронного надзора кадровых документов.

В pilotном режиме также планируется внедрить электронный кадровый документооборот в деятельность микропредприятий.

ТАСС

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

26.01.2018

Работникам локомотивного депо Тынды после проверки прокуратуры вернули 500 тыс.руб. долга  
(Проверка ГИТ)

Около 500 тысяч рублей выплачено работникам ремонтного цеха локомотивного депо в городе Тында Амурской области после того, как они написали заявление в прокуратуру, сообщив о нарушении законодательства - в течение трех лет специалистам снижали заработную плату и не оплачивали переработку, сообщил в пятницу ТАСС прокурор Тындинской транспортной прокуратуры Андрей Болмат.

"В ходе проверки на предприятии были установлены факты нарушений. После нашего вмешательства и внесения акта реагирования денежные средства работникам начали выплачивать. Известно, что за декабрь они суммарно получили около 500 тысяч рублей", - сказал ТАСС Болмат, отметив, что вопрос полной выплаты задолженности стоит на контроле **Государственной инспекции труда** в Амурской области.

По результатам прокурорского реагирования административный штраф в размере 50 тысяч рублей наложен на предприятие ООО "ЛокоТех-Сервис" и штраф и 20 тысяч рублей - на его руководителя.

Ранее сообщалось, что работники ремонтного цеха локомотивного депо в городе Тында обратились в прокуратуру с просьбой разобраться с вопросом о **невыплате им заработной платы** в полном объеме на протяжении трех лет. По словам обратившихся в прокуратуру, за этот период заработка плата снизилась на 15-20 тысяч рублей в месяц, переработка не оплачивалась.

Тында - город в Амурской области, областной центр Тындинского района, в нем проживает более 33 тысяч человек. Здесь пересекаются федеральная трасса "Лена" и железнодорожные линии Байкало-Амурской магистрали и Амуро-Якутской железнодорожной магистрали. В городе много предприятий железнодорожного транспорта: локомотивное и вагонное депо, линейные предприятия. Работает крупнейшая на Дальнем Востоке компания, специализирующаяся на строительстве железных и автомобильных дорог ОАО "Бамстроймеханизация".

ТАСС

25.01.2018

445 работников «Гидроэлектромонтажа» в Твери сидят без зарплаты (Проверка ГИТ)

Задолженность перед ними превысила 10 млн рублей

Работники АО "Тверское предприятие "Гидроэлектромонтаж" не могут полностью получить честно заработанные деньги. Как сообщили ИА REGNUM в пресс-службе регионального следственного управления СКР 25 января, заработка плата сотрудникам предприятия не выплачивается с июля по сентябрь 2017 года.



В ходе проверки, проведенной Гострудинспекцией в Тверской области, было установлено, что руководство предприятия задолжало 445 работникам "Гидроэлектромонтажа" более 10 млн рублей. При этом возможность погасить **долги по заработной плате** была, но руководители этого не делали "из иной личной заинтересованности".

По факту **невыплаты зарплаты** возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст.145.1 УК РФ.

Как сообщили ИА REGNUM в Тверьстатае, на 1 января 2018 года просроченная **задолженность по заработной плате** работникам региона превысила 36 млн рублей. Между тем, это на 3,2% меньше, чем в декабре 2017 года. В среднем работодатели задолжали каждому сотруднику более 51,3 тыс. рублей. Лидер по долгам Бологовский район (55 млн 619 рублей), остальная часть задолженности приходится на Максатихинский район.

<https://regnum.ru/news/society/2372297.html>

26.01.2018

Руководитель Кубани разберется с увольнением учительницы за видео с критикой школы

Письмо размещено на сайте Change.org, оно адресовано также Министерству образования РФ, лидеру фракции ЛДПР Владимиру Жириновскому и **Трудовой инспекции**.

Позже учительницу сократили из школы «за грубое нарушение школьного устава» - отсутствие дисциплины на уроках и безучастности к происходящему.

Преподаватель и ее маленькая дочь остались без средств к существованию и могут оказаться на улице, не имея возможности оплатить съемное жилье.

«Считаю свое увольнение преступным и неправомерным на все сто».

«Сейчас прошу только помочи от обычных людей, коллег, которые знают, что давно в школах творится беспредел».

Граждане города уже поставили свои подписи под обращением учительницы к Владимиру Путину. «В ближайший же приезд в Сочи пойду в школу и лично выясню, что там вообще-то происходит», - сообщается в заявлении. Основанием для этого, назвали «нарушения устава образовательного учреждения» и плохие знания воспитанников.

Несколько днями до этого в образовательном заведении разгорелся скандал после того, как Елена Носова обнародовала в социальных сетях видео о нехороших условиях обучения детей. Женщина показала, что дверь одного из учебных кабинетов плохо держится, столы исписаны и исцарапаны, стулья сломаны, со стен отваливается штукатурка.

Позже стало известно о том, что семьям учителей, живущих в школе, будет предоставлено другое жилье.

<http://navkolo.me/rukovoditel-kubani-razberetsya-s-uvolneniem-uchitelnici-za-451967.html>

25.01.2018

Дзержинский «Корунд-Циан» оштрафован за смерть рабочего (Нижегородская область. Расследование ГИТ)

Дзержинское предприятие ЗАО «Корунд-Циан» оштрафовано на 430 тысяч рублей за смерть рабочего.



По данным **Госинспекции труда** по Нижегородской области, в ночь на 29 сентября 2017 года 31-летний укладчик-упаковщик участка фасовки и отгрузки готовой продукции вышел на смену. В раздевалке он потерял сознание и упал на бетонный пол, получив тяжелую открытую черепно-мозговую травму. Медики скорой помощи сделали мужчине укол от высокого давления, обработали рану на голове и доставили в больницу, где пациент скончался вечером 29 сентября после операции на головном мозге.

Экспертиза установила, что мужчина умер от травмы головы, полученной при падении на пол.

**Госинспекция труда** установила, что работник не проходил периодические медосмотры по вредным производственным факторам, в трудовом договоре не были указаны гарантии и компенсации за работу с вредными и опасными условиями труда.

За ряд нарушений предприятие оштрафовано на 430 тысяч рублей, начальник смены и специалист по охране труда - на 30 тысяч рублей.

<http://runews24.ru/nizhny-novgorod/25/01/2018/5b980537bf938b24c149256bdd02477b>

## ЛЕГАЛИЗАЦИЯ

26.01.2018

Число выявленных в КЧР неформально занятых работников за год выросло вдвое

Отмечается, что чаще всего неформально занятых сотрудников выявляли в сфере предоставления услуг

Более 16,2 тыс. нелегально занятых работников выявлено в Карачаево-Черкесии (КЧР) в 2017 году, что вдвое больше, чем в 2016-м, сообщила в пятницу ТАСС замминистра труда и социального развития республики Ольга Прыгунова.

"По плану в 2017 год должны были выявить более 17,9 тыс. нелегально занятых работников, он выполнен на 90%. Выявлено и направлено на сверку в Пенсионный фонд 16 тыс. 202 человека (в 2016-м - более 7,4 тыс.), это 7,7% от общего числа экономически активного населения республики", - сказала Прыгунова.

Она отметила, что повышению эффективности работы по легализации трудовых отношений в республике уделяется большое внимание.

"Новшеством в этой работе в 2017 году стало подписание аналогичных соглашений, которые заключаются между регионами и **Рострудом**, между правительством КЧР и главами муниципальных образований республики. Это уже другой уровень ответственности глав. В числе основных мероприятий были рейды и разъяснительная работа. В прошлом году провели еще и месячник по добровольной легализации трудовых отношений", - добавила замминистра, отметив, что планы на 2018 год уточняются.

По словам Прыгуновой, как и в предыдущие два года, чаще всего неформально занятых граждан в 2017 году обнаруживали в сфере предоставления услуг.

<http://tass.ru/severnyy-kavkaz/4905401>



## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

26.01.2018

Законопроект, запрещающий списывать последние деньги со счетов должников, раскритиковала правительенная комиссия

Законопроект, запрещающий списывать последние деньги со счетов должников, раскритиковала правительенная комиссия. По ее мнению, принятие этого документа не позволит обеспечить баланс прав и интересов заемщиков и взыскателей. Нет единого мнения по поводу предложенных поправок и среди депутатов и экспертов. Однако авторы законопроекта настаивают на его принятии.

Поправки в закон "Об исполнительном производстве" в ноябре 2017 года внесли в Госдуму депутаты Наталья Костенко, Евгений Шулепов, Ольга Севастьянова и Илья Осипов (все - "Единая Россия"). Они предложили ограничить размер взысканий судебных долгов из зарплат должников: после всех удержаний на их счетах должна оставаться сумма, размер которой не может быть меньше прожиточного минимума, установленного в регионе. Например, в Москве "минималка" для работающих граждан составляет порядка 18,4 тыс. рублей, для пенсионеров -11,4 тыс. рублей.

Сейчас должника можно взыскивать до 50% доходов - не учитывая сумму, которая у него остается. Необходимость своей инициативы авторы объясняли тем, что в результате всех удержаний человек может остаться практически без средств к существованию. Сейчас закон позволяет снижать размер удержаний в случае сложного финансового положения заемщика, однако на практике суды в этом часто отказывают. С января 2016-го по сентябрь 2017 года более 500 граждан обратились с подобными заявлениями, однако в 80% случаев они были отклонены, говорится в пояснительной записке к проекту поправок.

Правительственная комиссия по законопроектной деятельности в понедельник отказалась поддержать документ, рассказал "Известиям" источник, знакомый с итогами ее заседания. Члены комиссии обратили внимание на то, что "возможны ситуации, когда размер дохода должника может быть меньше размера величины прожиточного минимума", а в этом случае реализация инициативы "исключит возможность взыскания". Кроме того, пока остается неясным, кто и как будет рассчитывать размер совокупного дохода, который остается у заемщика после всех удержаний.

Один из авторов поправок Наталья Костенко сообщила "Известиям", что работа над документом продолжится и его авторы попытаются переубедить правительство. Она напомнила, что ранее комитет по госстроительству и законодательству поддержал законопроект.

- Мы сейчас работаем с аргументами правительства - считаем, что их недостаточно для того, чтобы законопроект не был поддержан Госдумой, - сказала Наталья Костенко.

По ее словам, сложившаяся ситуация препятствует **процедуре банкротства** физлиц, так как у должников не остается необходимых 25 тыс. рублей на оплату услуг арбитражного управляющего. Также депутат напомнила, что приставы могут не только взыскивать долги с зарплаты, но и, например, проводить опись имущества, обращать взыскание на недвижимость, машины. - Пусть приставы работают, я так считаю, - отметила Наталья Костенко. По ее словам, законопроект нацелен на то чтобы кредиторы вели более ответственную политику - практика показывает, что пенсионерам с небольшой пенсиею порой выдаются займы по 250 тыс. рублей. Член комитета ГД по госстроительству, бывший главный пристав Башкирии Зариф Байгускаров (ЕР) полагает, что проект нельзя принимать, поскольку в этом случае могут пострадать интересы взыскателей. Например, может идти речь о детях, которые получают алименты,



либо жертвах преступлений, которым положено возмещение вреда. Вероятна и ситуация, когда должник будет устраиваться на зарплату, официальная часть которой не превышает прожиточный минимум, и взыскать с него ничего будет нельзя.

- Осужденные при отбытии наказания в местах лишения свободы работают и выплачивают ущерб от преступления. А они, как правило, более 10 тыс. рублей не получают, - отметил парламентарий.

Гендиректор юркомпании "Глазунов и Семенов" Валерий Глазунов считает, что сейчас большинство судебных отказов о снижении суммы удержания может быть связано с тем, что у должника фактически остается достаточно средств.

- Достаточно часто зарплата умышленно занижается по документам, а фактически в несколько раз превышает МРОТ А должники-пensionеры кроме пенсионных выплат фактически могут получать доход, не отраженный документально, - заявил он.

Юрист, правозащитник Александр Хуруджи считает, что в результате принятия такого закона взыскатели могут лишиться последней возможности получить свои деньги, а нечистоплотные должники получат гарантию, что не будут наказаны.

#### Известия

26.01.2018

[ГД может в феврале рассмотреть проект о повышении МРОТ с 1 мая - Исаев](#)

Совет Госдумы примет решение о **рассмотрении** президентского проекта о повышении с 1 мая минимального размера оплаты труда (МРОТ) до прожиточного минимума, как только документ будет внесен в ГД, **рассмотрение** может состояться в феврале, заявил первый зампред фракции "Единая Россия" Андрей Исаев.

Ранее **президент России** Владимир Путин заявил, что МРОТ в России будет приравнен к прожиточному минимуму уже с 1 мая 2018 года. По его словам, поднять МРОТ до уровня прожиточного минимума планировалось с 1 января 2019 года, однако на его недавней встрече с главой Федерации независимых профсоюзов России Михаилом Шмаковым тот предложил ускорить **принятие** этого решения, перенеся его на 1 мая - **День труда**.

"Ожидаем, что в ближайшее время в **Государственную Думу** поступит **проект закона**, подготовленный президентом, об установлении минимального размера оплаты труда до уровня прожиточного минимума с 1 мая этого года, а не с 1 января 2019, как это предполагалось ранее", - заявил Исаев журналистам.

Как отметил парламентарий, как только проект будет внесен в ГД, совет Думы примет решение о его **рассмотрении**.

"Мне кажется, что этот **законопроект** мог бы быть рассмотрен в феврале, он очень простой, там меняются только даты. Там, где было "1 января", будет поставлено "1 мая". Хороший подарок трудящимся..., поэтому постараемся с этим подарком не подвести", - заявил журналистам Исаев.

#### РИА Новости

26.01.2018

[Депутаты Госдумы планируют к июню представить концепцию законопроекта о трудовой деятельности школьников](#)



Законопроект о трудовой деятельности школьников может быть сформулирован депутатами нижней палаты парламента к июню 2018 г. Об этом Агентству городских новостей «Москва» сообщила заместитель председателя комитета **Госдумы** по образованию и науке Любовь Духанина. «У нас создана специальная рабочая группа, в рамках которой мы обсуждаем вопросы производственных практик, трудовой деятельности в рамках образовательного процесса, а также вопросы организации **труда** несовершеннолетних на предприятиях. Первичные **предложения** есть, но мы пока продолжаем дискуссию. Я думаю, что к июню они (результаты – прим. Агентства «Москва») могут появиться в виде формулировок **законопроекта** о трудовой деятельности школьников», – заявила Л.Духанина. Депутат отметила, что трудовая деятельность может содействовать самореализации школьников. «Какое-то количество ребят сможет заняться самореализацией, у них не будет времени на пустое времяпровождение и поиск асоциальных моделей поведения», – добавила она. Ранее Л.Духанина сообщала, что депутаты планируют обсудить вопрос трудовой деятельности детей в возрасте от 14 лет и создании ими собственных предприятий.

<https://inforu.news/2018/01/26/deputaty-gosдумы-планируют-к-июнью-представит-концепцию-законопроекта-о-трудовой-деятельности-школьников/>

26.01.2018

Омбудсмен РФ помогла 783 строителям получить долги по зарплате на 63,6 млн руб

Уполномоченный по правам человека в РФ Татьяна Москалькова помогла 783 работникам ООО "БТС-Гидрострой" получить **долги** по **зарплате** на общую сумму 63,6 миллиона рублей, сообщается на сайте омбудсмена РФ.

Как отмечается в пресс-релизе, после получения жалоб от строителей Москалькова обратилась в прокуратуру города Москвы и Красноярского края. После вмешательства правоохранительных органов работникам вернули **долги** по **зарплате**, а в отношении руководства предприятия была организована следственная проверка.

Уполномоченный также поспособствовала в разрешении спорной ситуации с сотрудниками дома ребенка в Иркутской области. Рассмотрев жалобу от работников дома ребенка в Братске, омбудсмен направила запрос в областную прокуратуру. Проверка надзорного ведомства выявила нарушения при оплате сверхурочной работы, после чего задолженность перед сотрудниками была погашена.

[http://rapsinews.ru/incident\\_news/20180126/281756907.html](http://rapsinews.ru/incident_news/20180126/281756907.html)

26.01.2018

Минэкономразвития предложило удаленную регистрацию в ФНС для нянь и репетиторов

В Министерстве экономического развития предлагают ввести удаленную регистрацию в Федеральной налоговой службе (ФНС) для самозанятых граждан. Об этом RNS сообщил представитель ведомства. Сейчас постановка на учет самозанятых осуществляется по месту жительства или месту пребывания физического лица.

«Сейчас в министерстве формируются предложения с перечнем различных дополнительных преференций, после в обсуждение планируется вовлечь как экспертное сообщество, так и самих самозанятых. При этом, министерство исходит из необходимости создания максимально комфортного для граждан правового режима, реализация которого будет основана на применении интернет-платформ, сервисов и услуг, технологий удаленной постановки на учет в налоговых органах», – сообщили в Минэкономразвития.

В министерстве считают, что работа по легализации самозанятых должна носить стимулирующий характер.



«Очевидно, что число граждан, предоставляющих различные услуги и работающих на себя, намного больше 936 человек (на 1 января 2018 года. — RNS), зарегистрировавшихся в качестве самозанятых в налоговых органах. В тоже время мы считаем, что работа по легализации самозанятых должна, в первую очередь, быть направлена на создание стимулов для легальной деятельности», — подвели итог в ведомстве.

Самозанятыми являются физические лица, которые, в частности, предоставляют репетиторские услуги, осуществляют уборку помещений или присматривают за детьми. Их учетом занимается ФНС.

[https://rns.online/economy/Minekonomrazvitiya-predlozhilo-udalennuyu-registratsiyu-v-FNS-dlya-nyan-i-repetitorov-2018-01-26/?utm\\_source=push](https://rns.online/economy/Minekonomrazvitiya-predlozhilo-udalennuyu-registratsiyu-v-FNS-dlya-nyan-i-repetitorov-2018-01-26/?utm_source=push)

25.01.2018

Жизнь как работа

Отечественные мужчины трудятся меньше всего в мире. Продолжительность их трудовой жизни сегодня составляет всего 33,8 года. Это намного меньше, чем во многих странах Европы и Америки. Например, японцы трудятся 45,2 года, голландцы - 42,8, а американцы - 40.

В отличие от мужчин российские женщины не отстают от среднемировых показателей - 32,1 года. Примерно столько же работают испанки, француженки и американки. Самые "ленивые" - итальянки, им хватает четверти века на работе, чтобы забыть о ней окончательно. Самые активные в трудовом плане шведки - они проводят на работе в среднем 40 лет жизни.

Такие любопытные данные содержатся в докладе "Продолжительность трудовой жизни в России", подготовленном специалистами НИУ "Высшая школа экономики".

Впервые оценивать длительность пребывания человека на рынке труда начали в 30-х годах XX века. Изначально исследовали продолжительность трудовой жизни мужчин, так как женщин официально трудилось не слишком много.

В середине XX века мужчины в развитых европейских странах и США работали, как правило, 42-43 года. А вот в 1990-е продолжительность их трудовой жизни сократилась до 37-40 лет. А женщин, чья занятость набирала обороты, выросла в большинстве стран на 7-10 лет. И Россия не стала исключением.

В России сохраняется один из самых низких в мире возраст выхода на пенсию

В СССР, потерявшем значительную часть мужского населения в Великой Отечественной войне, женщины трудились больше, и гендерный разрыв оказался существенно меньше. Например, в 1959 году мужчины работали 40 лет, а женщины - 35, в 1970 году - 36 и 33 года соответственно.

В 90-х годах прошлого века россиянки стали еще больше трудиться - 34 года. Сказывались сложности постперестроечных времен: многие дамы брали на себя роль кормильцев семьи. Сыграла свою роль и увеличившаяся смертность среди мужчин трудоспособного возраста. В итоге в 2002 году женщины работали 31,3 года, а мужчины - 30,9 года. Экономический подъем начался с 2003 года, и это сразу же отразилось на продолжительности экономически активной жизни в России.

Тем не менее, как считают экономисты НИУ ВШЭ, Россия все равно сильно отстает от других стран. Только к 2030 году, если вырастет ожидаемая продолжительность жизни у мужчин до 67,4 года, а у женщин до 77,7 года, то это позитивно отразится и на увеличении деловой активности: на 1-1,3 года у мужчин и на 2-2,5 года - у женщин.



Однако эксперты "Российской газеты" видят и другой способ удлинения периода трудовой деятельности. "Почему, по официальным данным, мы так мало работаем? Потому что у нас один из самых низких в мире пенсионных возрастов, - считает доктор экономических наук Сергей Смирнов. - Если бы, как во многих странах, женщины работали до 60 лет, а мужчины - до 65, это бы привело и к увеличению трудовой активности".

Тем более, как подчеркивает профессор кафедры труда и социальной политики РАНХиГС Любовь Храпылина, 40 процентов россиян после выхода на заслуженный отдых продолжают работать. Из них 30 процентов - официально, остальные - нет. "Существуют исследования, доказывающие, что именно активная трудовая деятельность дает нам жизненный оптимизм и повышает самооценку, - уточняет Храпылина. - Для пенсионеров не всегда есть работа, особенно квалифицированная. Поэтому многим приходится после пяти лет с момента выхода на пенсию довольствоваться уже малоквалифицированными занятиями - работать курьерами, консьержками".

Интересные развивающие и образовывающие программы для людей серебряного возраста реализуются только в крупных городах. В провинции те, кто не работает, вынуждены либо с внуками нянчиться, либо обрабатывать шесть соток. "К сожалению, отсутствие работы выбивает человека из социума, и это может привести к сокращению продолжительности жизни, а не к увеличению", - констатирует Сергей Смирнов.

А как у них

Франция

По данным статистической службы Eurostat, средняя продолжительность трудовой жизни французов составляет 35 лет. Считается, что из общего числа французских пенсионеров, а это 15 с половиной миллионов человек, работающих три процента - 450 тысяч. Во Франции возраст выхода на пенсию составляет 62 года.

Эксперты подсчитали, что французы опять-таки в среднем живут после выхода на пенсию 25 лет. Причем это в большей мере касается женщин, у которых средняя продолжительность жизни составляет 85,4 года (у мужчин 79,5 года). Многие французы "третьего возраста" с удовольствием путешествуют как по своей стране, так и по всему свету. По официальным данным французского Министерства экономики, три четверти пенсионеров совершают минимум одно путешествие в год, на что расходуется свыше 22 миллиардов евро. Поэтому совсем не удивляет тот факт, что во Франции существуют многие десятки туроператоров, которые исключительно работают на эту категорию населения страны.

Италия

Итальянцы, как правило, начинают трудовую карьеру ближе к 30 годам и заканчивают в 67. Их трудовой стаж с учетом пенсии в 72 года обычно составляет 37 - 40 лет. Как таковой трудовой книжки у итальянцев нет, а узнать про отчисления и стаж можно на сайте национального пенсионного фонда. С 1 января 2018 года в Италии года устанавливается одинаковый пенсионный возраст для женщин и мужчин. Как правило, итальянцы, выйдя на пенсию, автоматически прекращают трудовую деятельность. Пенсии (она варьируется от 700 до 1500 евро в месяц) вполне хватает на достойную жизнь.

Оказавшись на заслуженном отдыхе, итальянские бабушки и дедушки стараются наслаждаться жизнью во всех ее проявлениях. Вместе с тем ежегодно в Италии растет число пенсионеров, эмигрирующих за границу и тратящих свою итальянскую пенсию за рубежом. Среди самых популярных направлений страны Восточной Европы и Южной Америки. По мнению социологов, данная тенденция негативным образом отражается на национальной экономике -



выплата пенсий гражданам, проживающим за границей, является убыточной для Италии, поскольку эти деньги не инвестируются в экономику страны и не возвращаются в виде налогов.

#### Южная Корея

Если посмотреть на формальные цифры, то на пенсию в Южной Корее должны выходить в 60 лет, а статистика гласит, что средний возраст увольнения - 57,4 года. Однако согласно данным управления статистики Кореи реальный возраст, когда корейцы прекращают работать, составляет 71,1 года для мужчин и 69,8 года для женщин. Корейские пенсионеры в основной своей массе очень активные люди. "Мы пытаемся наверстать то, чего не было в годы, когда приходилось поднимать экономику и творить "экономическое чудо на реке Ханган", - пояснил корреспонденту "РГ" один бизнесмен, который теперь каждые субботу-воскресенье ходит в горы. А потому различные кружки, клубы по интересам очень востребованы среди пенсионеров. Очень популярны также поездки за рубеж, куда пожилые корейцы предпочитают направляться в составе туристических групп.

<https://rq.ru/2018/01/25/rossijskie-muzhchiny-trudiatsia-menshe-vsego-v-mire.html>